



## 我市全省首创乡村规划师下乡服务

本报讯 记者王奇峰、通讯员余建平报道:2日,记者从市自然资源和规划局获悉,为助推乡村振兴,我市在全省首创乡村规划师下乡服务。

村庄规划是推进乡村振兴战略、先导性、基础性工作。然而,多年来村庄一直存在无规划、乱规划以及规划不实用的问题。为做好村庄规划,我市对全市规划人才进行摸底,探索“市统县管乡用”工作机制,建立乡村规划师下乡服务制度,实行统一建库、统筹派驻、统一管理,通过全体动员、全面摸底、全系统融合,构建分层分类的乡村规划师“人才库”、“中介库”、

“管理库”,统筹建立市级乡村规划师专业大平台。根据实施方案,对全市乡镇按重点镇、一般镇、村庄按示范村、整治村、一般村等进行全面分类统计,按照至少“一镇一师”原则统筹镇级派驻乡村规划师,每个镇配1名乡村规划师,其中重点镇2至3名,服务天数不少于5天/月。

驻镇规划师全方位参与到乡村规划的各个环节,协助乡镇编制村庄规划、实施乡村建设、管理农村个人建房、推广农村住房样板户型以及查处耕地“非农化”“非粮化”查处,确保村庄规划落地落地。

### 项目建设调研行·通城篇

## 项目引领转型路

咸宁日报全媒体记者 陈新 陈小彬 刘珊珊 通讯员 金光明 杨汉平

编者按:今年以来,各地抢抓发展机遇,进一步强化大抓项目、抓大项目的意识,以项目加快发展,以项目促进转型,以项目改善民生,推动经济社会高质量发展。为此,本报组织采访一组调研性报道,以飨读者,敬请关注。

强链,确保高质量发展“全年精彩”。

### 电子信息研究院 赋能百亿大产业

7月19日,我市首个县级产业技术研究院——通城县电子信息产业技术研究院,在湖北瀛通通讯线材股份有限公司揭牌成立。

“这是一束转型发展的希望之光。”院长邱武说,研究院项目建设共投入1.2亿元,建有2楼产品检验检测中心和3楼院士专家办公区,检测中心拥有研发检测设备100多台套,可以开展蓝牙音频性能测试等70余类实验项目。

以服务创新、服务项目、服务专家为宗旨的产业技术研究院,是以智能耳

机领域技术创新为主,推动跨领域交叉研发,促进湖北省乃至全国电子信息产业技术发展的综合公共服务机构。目前,已入驻中科院光学研究所、武汉大学、武汉科技大学等8所高校团队47名教授专家。

“团队将致力于机电产业生产、检测设备研发,为通城电子信息产业发展提供更多研发成果。”武汉科技大学研发团队负责人刘振兴说,作为中国自动化学会专家,他的团队对与通城县电子

信息产业技术研究院满怀信心。

电子信息产业是通城县五大支柱产业之首,拥有赢通电子、三赢兴科技等27家规模以上企业,肩负着“十四五”时期打造百亿支柱产业的重任。受地域、发展水平等多方面因素影响,技术创新能力不足一直是该产业高质量发展的短板。

“研究院畅通政产学研联动渠道,着力搭建好通讯线材产品样机加工与测试、电子信息产业资源信息共享六大平台,近期将集中突破一批关键共性技术难题和产业发展卡脖子问题,有力推动电子信息人才引进与科研团队建设,为百亿大产业科研创新提供样本与示范。”县科经局局长华雄说。

(下转第七版)

### 兴起学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神热潮 牢记初心使命 争取更大光荣

## 种植火龙果 日子红火火

8月1日,在通城县隽水镇东港村火龙果生态果园,农民正冒着酷暑采摘、运输、线上线下销售火龙果。

近年来,该村充分利用地处城郊,土地肥沃,光照充足等优势,因地制宜,引进红心火龙果种植。在种植过程中,全部施用有机肥料,全程无农药,人工除草、人工授粉,大大提升了果品安全性。

今年夏季,火龙果喜获丰收,线上线下销售火爆,带来可观的经济效益,农民日子越过越红火。

刘建平 摄(影像咸宁)



## 市纪委监委多措并举护航营商环境 已为企业解决问题62个

本报讯 通讯员郑红霞、武永雷报道:7月26日,近百亩的咸宁高新区捷利泉现代物流综合产业园一期,大货车进进出出,十分热闹。

之前,因“三通一平”未解决等原因,建设2年多的物流园迟迟未开工。收到这一投诉,今年4月,市纪委监委以《“店小二”岂能如此当?》为题,在《咸宁时政》专场曝光了招商引资项目落地过程中这一“堵点”问题。高新区迅速组织专班,倒排工期,入户协调、加班加点施工、协助办理相应手续,7月20日,物流园正式投入使用。

利用“咸宁问政”曝光干部作风问题,督促职能部门靠前服务是市纪委监委优化营商环境方面问题线索执纪问责举措之一。

近年来,市纪委监委结合实际,研究制定《咸宁市纪检监察

机关优化营商环境专项监督2021年行动方案》,包含纪检监察机关领导干部走访服务企业、开展惠企政策落实情况专项监督检查等8项具体行动举措。

为保障8项举措执行,市纪委监委成立营商环境专项监督工作领导小组,由纪委监委主要负责同志担任小组组长,明确每一项措施的责任单位和完成时限,建立“一月一调度”机制,每月专题听取优化营商环境专项监督工作情况。同时,将专项监督工作情况纳入纪检监察工作绩效考核内容。

截至目前,市纪委监委已将营商环境纳入纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督重点内容,播出优化营商环境方面问题线索3期,办结营商环境方面问题线索12件,为企业解决问题62个。

## 市卫健委重拳整治2家院感防控不力医疗机构

本报讯 通讯员甘哲报道:根据近期院感防控工作的统一安排,市卫健委组建工作专班从8月2日起对温泉城区医疗机构院感防控工作进行了专项暗访督查。在暗访督查过程中,检查人员发现博雅口腔诊所、叶雪峰口腔诊所院感防控不力,存在诸多问题。

博雅口腔诊所突出表现在预检分诊登记不规范,登记本未记录人员行

程、是否有相关症状、是否是密接人员等关键信息,部分人员没有预检分诊就进行诊疗(8月1日门诊日志登记的田某某、汪某某、吕某某等三人未在当日预检分诊登记本查询到相关信息);没有进行全员培训,经询问预检分诊工作人员对闭环管理工作流程等知识的知晓程度不高,回答的发热病人上报流程还停留在去年的相关政策;医

务人员没有定期进行核酸检测,工作人员龚某某最近的核酸检测报告为2021年6月4日等。

叶雪峰口腔诊所突出表现在预检分诊点无人值守;预检分诊登记不规范,未记录健康码、行程码、询问相关症状、是否是密接人员等关键信息;医务人员没有定期进行核酸检测,工作人员唐某某最近核酸检测记录为

2021年2月10日。

针对以上发现的问题,根据《中华人民共和国传染病防治法》的规定,市卫健委分别给予咸宁博雅口腔诊所、叶雪峰口腔诊所通报批评、警告行政处罚;另根据《湖北省医疗机构不良执业行为记分管理办法》的规定,给予咸宁博雅口腔诊所、叶雪峰口腔诊所一次性记4分处罚。

## 坚决打好疫情防控有准备之仗

尹峰

8月2日,在收听收看全省疫情防控工作电视电话会议后,市委主要领导强调,要做好长期防控的思想准备和工作准备,坚决打好疫情防控的有准备之仗。

凡事预则立,不预则废。意识不到风险往往是最大的风险。本轮疫情爆发,暴露出部分地区防控意识松懈、防控措施松动、个人防护松懈。这再次警醒我们,在常态化疫情防控下,病毒随时都有可能卷土重来,必须始终绷紧疫情防控这根弦,坚决摒弃“毕其

功于一役”的错误思想。

从目前来看,本轮疫情还有继续向其他地区扩散的风险。我们必须保持对病毒演变和防控形势复杂性、严峻性和长期性的清醒认识,树牢抓一切工作都首先考虑疫情防控的意识,汲取经验教训,强化系统观念,做好应急处置准备,堵住一切可能导致疫情反弹的窟窿和漏洞,做到“宁可十防九空,不可失防万一”。

疫情防控,关键在治,基础在防。我们要切实把重点放在外防输入、内

防反弹上来,坚持常态监测、人物地同防、多点触发的早发现机制,确保一旦出现问题能够第一时间有效应对。各地各部门和各级防控指挥部要补充力量、完善机制、快速反应,全面激活指挥体系,确保24小时在岗在线、高效运转,形成工作闭环,守好自己的门、管好自己的人。

广大市民要配合落实好各项防控措施,积极接种疫苗,做好个人防护,做到非必要不出省,非必要不入市,非必要不出县,非必要不到中高

风险区所在地,构筑起群防群控的严密防线。

只有坚持用笨办法、下苦功夫、做长打算,慎终如始、毫不放松把各项防控措施抓深抓实抓细抓落地,才能守住来之不易的疫情防控成果,才能确保防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。

